### ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Суворова Владимира Александровича «Оценка и прогнозирование результатов хирургического лечения прободной язвы в условиях коморбидности», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия.

### Актуальность проблемы.

В настоящее время изучение и улучшение результатов хирургического лечения пациентов с перфоративной язвой желудка и двенадцатиперстной кишки не теряет актуальности из-за роста уровня госпитальной летальности при этой нозологии. Оценка и улучшение результатов лечения пациентов с прободной язвой неразрывно связана с определением факторов неблагоприятного исхода лечения.

На сегодняшний день в медицинской литературе опубликованы многочисленные шкалы риска и прогностические модели развития послеоперационных осложнений и летальности, однако всеобъемлющая предиктивная модель, учитывающая в том числе уровень коморбидности больного, так и не создана.

Поэтому автором определена цель исследования: получение новых данных, касающихся оценки и прогнозирования результатов хирургического лечения прободной язвы в условиях различной коморбидности. Поставлены четыре задачи имеющие отчетливую практическую направленность.

# Научная новизна и практическая значимость

Проведённая автором научная работа дала возможность выявить прогностические маркеры развития послеоперационных осложнений III-V степени по классификации Clavien-Dindo, а также определить роль формализованной оценки коморбидности в прогнозировании этих негативных событий у пациентов с прободной язвой желудка и двенадцатиперстной кишки.

Работа, проделанная диссертантом, позволила установить особенности течения прободной язвы у пациентов и со злокачественными новообразованиями, а также выявить независимые факторы прогноза развития осложнений и летального исхода у этих больных. Впервые создана электронная база данных «Результаты хирургического лечения прободной язвы в условиях коморбидности» (Свидетельство о государственной регистрации базы данных № 2022620840)

## Достоверность полученных результатов.

Достоверность полученных в исследовании результатов обеспечена достаточным количеством пациентов (n=194), наличием нескольких сравниваемых групп, мультидисциплинарным подходом. Основные положения диссертационного исследования доложены и широко обсуждены на научных мероприятиях регионального, общероссийского и международного уровня. По теме диссертации опубликовано 7 печатных работ в рецензируемых и рекомендованных ВАК РФ журналах.

Необходимо отметить, что диссертация имеет бесспорное научное и практическое значение для хирургии. Обоснованность, значимость и новизна полученных выводов и предложенных практических рекомендаций не вызывает сомнений, поскольку они полностью соответствуют поставленным целям и задачам диссертационного исследования, а также базируются на большом клиническом материале и методах современной медицинской статистики. Личный вклад автора в создание базы данных пациентов, проведение исследований и оформления работы не вызывает сомнения.

Автореферат выполнен в соответствии с предъявляемыми требованиями содержит основные положения диссертации, выводы и практические рекомендации. Принципиальных замечаний по представленному автореферату диссертационной работы нет.

#### Заключение

Таким образом, диссертационная работа Суворова Владимира Александровича «Оценка и прогнозирование результатов хирургического лечения прободной язвы в условиях коморбидности», выполненная на базе ФГБОУ ВО «Волгоградский России, является Минздрава университет» медицинский государственный законченной научно-квалификационной работой, которой самостоятельной разработаны теоретические положения и практические рекомендации, совокупность которых, позволила улучшить результаты хирургического лечения прободной язвы в условиях коморбидности.

Диссертационная работа Суворова В.А. полностью соответствует по актуальности, объему проведенных исследований, научной новизне и практической значимости требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (в редакции от 28.08.2017 г.), предъявляемых диссертациям на соискание учёной степени

кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присвоения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки №2 662 от 01.07.2015г), необходимых для работы диссертационного совета Д 21.2.005.03.

Заведующий кафедрой общей хирургии №1 ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера» Минздрава России, доктор медицинских наук (3.1.9 – хирургия), профессор

Самарцев Владимир Аркадьевич

«28» февраля 2023 г.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Самарцева Владимира Аркадьевича заверяю, начальник управления кадров ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера» Минздрава России

Болотова Ирина Александровна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера» Минздрава России, 614990, Пермский край, г.Пермь, ул.Петропавловская, д.26. Телефон +7 (342) 217-20-20. http://psma.ru/ e-mail: rector@psma.ru